

减轻参保人员医疗费用负担

我市门诊保障政策有新规

本报讯（记者 高燕）为切实减轻参保人员门诊医疗费用负担，确保我市门诊统筹、“两病”门诊用药专项保障、门诊慢特病等政策落地执行，我市门诊保障政策执行有新规定。这是记者日前从市医保中心获悉的。

市医保中心工作人员介绍，我市门诊慢特病受理到办结，时限要求不超过20个工作日；对于恶性肿瘤门诊治疗、器官移植抗排异治疗、尿毒症透析等诊断

明确、易于鉴定的门诊慢特病病种和“两病”门诊用药专项保障，应随时受理，及时办结；对于不符合准入条件的，鉴定医疗机构应及时书面告知申请人，并做好解释工作。

同时，对恶性肿瘤门诊治疗、器官移植抗排异治疗、血友病、尿毒症透析、结核病、重性精神疾病（包括精神病分裂症、双相障碍、妄想性障碍、分裂情感性障碍、癫痫性精神病、重度以上精神发育

迟滞）、慢性肾功能不全、肺源性心脏病、心脏瓣膜病（器质性）、慢性心力衰竭、慢性阻塞性肺疾病、冠状动脉粥样硬化性心脏病、股骨头坏死、高血压3级（极高危）、中枢神经系统脱髓鞘疾病、膝关节骨性关节炎、强直性脊柱炎、白癜风、银屑病、系统性硬化症、脉管炎、类风湿性关节炎、肝硬化（失代偿期）、脑血管病后遗症、帕金森病、干燥综合征（舍格伦）、糖尿病（合并严重并发症）、再生障

碍性贫血（慢性）、甲状腺功能减退症、重症肌无力、阿尔茨海默病、系统性红斑狼疮、原发性骨髓纤维化、真性红细胞增多症、原发性血小板增多症、氟骨病、大骨节病、克山病等38个门诊慢特病实行免复审。

此外，我市还对不符合门诊慢特病准入条件的城乡居民，但符合“两病”的参保患者，将其纳入“两病”门诊用药保障范围。

省运会开幕式表演加紧排练

本报讯（记者 陈杰）为备战山西省第十六届运动会开幕式演出，目前，参加文艺表演的工作人员已开始紧张排练。7月11日晚，记者从市示范性综合实践基地探营获悉，参加开幕式演出的演员正在加紧排练，希望用完美的表现为观众呈现精彩。

记者在现场看到，各参演节目正在有序排练。在舞蹈排练现场，身穿练功服的演员彼此配合默契，对参演节目精打细磨，在音乐的伴奏下，一遍又一遍揣

摩动作、打造舞蹈形象。排练间隙，负责该舞蹈的导演乌尔肯·别尔得汗向记者介绍，这支舞蹈的创作灵感来自云冈石窟，导演组在进行了前期大量的采风后，从云冈力士的文化符号中提取相关元素创作而成。因为云冈力士的形象独具特色，因此在下一步的排练中，演员们将在

肢体、节奏、情感、形象上进行更精细的探索和磨合，力求准确找到云冈力士的魂魄和力度，为观众呈现最好效果。

据了解，省运会开幕式时长约90分钟，其中文艺演出由五个篇章组成，形式多样、内容丰富。7月15日，表演者将进入市体育中心开始场内排练。

喜迎山西省第十六届运动会

第二批“市级民主法治示范村（社区）”评选出炉

98个村（社区）上榜

本报讯（记者 孙露）日前，市司法局、市民政局在全市范围内开展了第二批“市级民主法治示范村（社区）”推荐评选活动，98个村（社区）榜上有名。

这98个村（社区）包括平城区11个、云冈区17个、新荣区6个、云州区3个、阳高县12个、天镇县11个、浑源县12个、灵丘县10个、广灵县8个、左云县8个。

此次上榜的示范村（社区）在民主法治建设中紧密结合实际，治理水平明显提升，社会更加和谐稳定，人民群众的获得感、幸福感、安全感不断增强。

弘扬长城文化 传承长城精神

天镇县征集 长城博物馆展品实物

本报讯（记者 杨海峰）记者近日从天镇县文旅局获悉，即日起，该县面向全社会公开征集反映天镇各历史时期、各方面具有代表性、典型性的展品实物，以进一步拓展大同长城博物馆展陈、丰富博物馆展品。

大同长城博物馆坐落于天镇县逯家湾镇张仲口村，经过前期紧锣密鼓的建设，于6月19日成功开馆。

据介绍，公开征集的展品涉及天镇各历史时期政治、经济、文化建设，生产生活和民俗文化各方面的实物，以及与重大历史事件、著名人物有关的实物文献、照片等资料，其中包括相关手稿、家谱、传记等历史人物类；古代兵器、服装、家具、书画、图册等长城文化类；犁、耧、砘、耙、鞍轡、车辆等农耕文化类；柱础、石鼓、砖瓦、木雕、砖雕、匾额、石碑等古建艺术类物品。



昨日，我市迎来降雨。在云冈石窟景区，来自全国各地的游客和研学团队在雨中欣赏石窟艺术，感受独特的文化魅力。

图为游客在雨中游览云冈石窟。

本报记者 韩堃 摄

我市新增39家 市级示范家庭农场

本报讯（记者 孙露）记者12日从市农业农村局获悉，2023年度市级示范家庭农场评定结果出炉。经自愿申报、县级审核、市级评审、社会公示，云冈区龚窑喜种植农场等39个家庭农场被命名为市级示范家庭农场。

为进一步促进我市家庭农场发展，培育一批规模适度、生产集约、管理先进、效益明显的家庭农场，市农业农村局在开展2023年度市级示范家庭农场创建活动中，紧紧围绕家庭农场数量质量双提升工作目标，坚持“农户主体、规模适度、市场导向、因地制宜、示范引领”原则，按照“发展一批、规范一批、提升一批、推介一批”的思路，积极引导扶持各类家庭农场发展壮大。

此次新增的39家市级示范家庭农场包括平城区1家、云冈区5家、云州区6家、灵丘县6家、左云县5家、浑源县4家、新荣区、阳高县、天镇县、广灵县各3家。截至目前，全市市级示范家庭农场达到162家，省级示范农场共78家。



黄花盛开时 花农乐眉梢

黄花飘香时，农民采摘忙。进入7月以来，在天镇县赵家沟乡黄花种植基地，一株株黄花长势喜人。采摘工娴熟地将一朵朵鲜嫩的黄花采摘下来，放入肩挎的编织袋里……

7月11日，在赵家沟乡杨家庄村黄花采摘专业合作社黄花收购处，农民夏体生采摘的黄花刚过完秤，拿着到手的324元钱，他激动地说：“我们两口子早上4点就到了地里，三个半小时采了180斤。黄花产业让咱农民在家门口就能挣钱，这日子越过越舒坦啦！”

赵家沟乡于2019年采取“合作社+产业+基地+农户”的模式，在杨家庄村

种植黄花1863亩，每年不仅为农民增加土地流转收入83.8万元，而且为有劳动能力的脱贫户实现就近务工。

“入春以来，我们及早除草、施肥、浇灌和防治病虫害，特别是进入5月以来，天气干燥少雨，我们增加了浇灌频次，确保大旱之下黄花无旱象，长势喜人。”杨家庄村黄花采摘专业合作社负责人夏华说：“目前已进入采摘期，我们每天雇150多人参与黄花采摘，已经采

摘黄花5.5万斤了。”

“采摘量最高峰的时候，每天可采摘12000多斤，这几日是刚刚开始，每日采摘量为5000至6000斤。”负责回收黄花过秤的工作人员说。

薛牛坊村脱贫户宋英梅这几天每天来基地采摘黄花，一天至少收入150元，回去后还能做家里的营生，挣钱和照顾家两不误。

本报记者 苑捷

◆ 大同鲜黄花 清香飘万家 ◆